

附中

國立台灣師大附中 信義路三段一四三號

第六十七期
社人附／版出發
孝壬楊／行發社
緯承林／長社
雲翠張／師老導指

椰子樹上野犬難落

本校學生關懷動物之洋心溢校園

（本刊訊）狗急跳樹？於一月十四日的早晨，就在新北樓發生了這麼一個意外事件。
在朝會完畢後不久，約八點十分至二十分之間，有學生向教員報告有條狗因不明原因而掛在新北樓旁，大約四層樓高的椰子樹上。教員於是立刻打電話通知消防隊前來救援，一小時後，雲梯車才在教員帶領下由後門進入。而在等待雲梯車前來救援的同時，教員便率領八四五班、八三五班、八五七班、八九二班共數十位同學在樹下置網，避免狗不慎落下造成傷害。
上午九點三十分，「救狗大隊」才接到任務指示，出發前往附中救援。九點五十分，當雲梯車駛經信義路時，本欲由大門駛進校園內，卻發現門口太過狹窄，龐大的雲梯車難以進入，而且因為信義路上安全島的緣故，以致長條型的雲梯車無法迴轉進入大門，最後才位於仁愛路的後門進入，但是後門過於隱密，救援人員也費了一番功夫才找到。最後，雲梯車經由陳煌枝教官的引導，終於順利駛入校園，並在十點整抵達現場，引起眾多同學圍觀。
救援人員高金山先生不畏危險，迅速登上雲梯前往救狗，當雲梯緩緩上升的同時，救援人員莊青山先生也小心翼翼地調整車子傾斜的角度，使雲梯順利升到椰子樹頂，將狗救了下來。當雲梯緩緩降下之際，四周立刻響起一片掌聲，而在現場坐鎮的教員們也接連上前向救援人員表達謝意。十點三十分，救援人員在歡迎下離去。

事後高金山先生表示：「雖然只是區區一條野狗，但也是一條生命，能夠順利把他救下來也算是一功德一件。不過，附中的大門過於狹窄，而後門不但隱藏在群樓之中，門口也有汽、機車擋路，如果發生火災，在消防車難以進入現場的情況下，後果可能不堪設想。」
對於消防隊員高金山先生的疑問，庶務組長曹木發先生表示，信義路的大門口預計將於近期重建，校友會已對此表示支持，未來大門的形式設計將朝以向學生、校友會徵稿的方式選出。也有同學說，學校的格局是日字形，中正樓恰好被圍在中間，若發生火災，該如何處置。對此問題，曹組長指出，若中正樓發生火災，該樓本身有足夠的疏散通道，且雲梯車可由東西兩側升起噴水，加上中正樓本身的消防栓，在消防安全上，不會產生問題。另外曹組長也提到，中興堂轉角和體育館轉角不夠圓融，消防等大型車輛難以進入，未來將設法加大。
關於此次狗急上樹的原因，距離事故地點最近的八四五班同學說，升旗結束之後，該狗就趴在欄杆上睡覺，有人走過去拿包子給狗吃，不料卻驚嚇到牠，牠一躍而下，於是就跳到椰子樹上了。
消防隊員們也說，消防部門除了救火之外，還有的額外工作，例如捉蛇、摘蜂巢；等，救狗救貓也是常有的事，上次在石牌救了一隻貓，還因此上了報紙。
（記者／杜希恒）

校慶重慶修草皮

十五週年校慶將呈新貌

（本刊訊）為迎接附中五十週年校慶，學校於寒假期間開始維修大操場的草皮，預計在「附中週」給校友及外賓一個好的印象。
庶務組長曹木發先生說，學校以前的草皮種類是一片混亂，從蕨類、普通雜草到中藥藥材都有。但這一次的重慶工作主要是在地面上的缺草處鋪上一層活草皮，土裡則埋入百慕達草（又名狗牙根）的種子。如此在地面上的草皮枯死後，地下的草種能再長出補充，以達到互補的效果。學校對於此工程投注許多人力及物力，不但花費了十幾萬在買草皮、草種及圍網上，還出動了全體二十餘名的工友一起加入植草的工作。
總務處和訓導處均指出，最近許多校外人士紛紛打電話來校詢問草皮的修復情形，可見平時使用操場的不止本校學生。也因此，草皮在每次整理過後，不到二週就又受損嚴重了，附中四景之一的「北樓狂沙」也得以流傳至今。
另外學校也曾有意在操場上鋪人工草皮以防風沙，但因校友反對聲浪大，且此舉會使操場悶熱而作罷。而現在草皮的維護主要是靠最近修好的灑水器和老天爺下雨幫忙。（記者／蔡宜君）

社辦大搬家

（本刊訊）附中社團的數量是相當多的，而歷屆來，社團的辦公室很少有變動的，不少社團必須遷移社址，以配合學校的措施。
據訓導處表示，這次社團搬家的主要原因，是由於學校因同學的需要，大幅撥款添購新的電腦設備，而淘汰下來的舊型386電腦，由於仍有使用的價值，就在原擁有者——教務處的提議下，交給電算社使用。但將電腦放在原先中興堂的舊社辦不夠安全，於是電算社便向訓導處要求遷址。訓導處原本打算將電算社搬至「附中人」和「附中青」在東樓二樓的社辦，原因是這些社辦外有加裝鐵窗，但是附青和附中人中的書籍實在太多，搬動起來非常的困難且麻煩。於是電算社便希望對「語言社」和「數研社」的社辦作更動，雖然一開始二社態度非常強硬，尤其數研社上學期才調動過社辦，但在校方多次溝通下，兩社社團負責人同意調到別的地方，後來又經過數次的協商，終於暫緩了社辦的搬遷。而這次事件中，手藝社也必須由中正樓地下室搬至舊北二樓，他們並為社辦一下子縮小不少，且搬社又是件麻煩的事而略有微詞。而一樣要搬到舊北二樓的棋藝社卻認為這裡不但安靜，且位置不錯而相當滿意。（記者／涂偉文）

教務處有新措施

修正版將於下學期實施

（本刊訊）這次教務處頒佈的新措施，也就是學期成績只有一科不及格，且該科成績達四十分以上者，不必參加補考，即可授予學分。這項措施的實行，使得許多同學可以免去補考的麻煩。
據了解，本項新措施的實施完全依照教育部的法令執行，北市所有高中都已照此辦理。
但註冊組趙元安組長指出，這項措施不夠嚴謹，可能會有同學因此而將功課鬆懈下來，造成成績低落。所以，校方經由開會討論後，決定將向教育部提出新的方案。新方案的內容如下：不論多少科不及格，一律都要參加補考，經由二次補考後，如果只剩一科不及格，且該科補考後的成績在四十分以上，即授予學分。如果通過，該項新措施預計在八十五學年度第二學期開始實施。其實更改後的措施，並無太大的改變，對大多數同學還是有利的。
至於成績登錄方式是否有所改變，趙組長也對此提出下列幾點說明：（一）推薦甄試中的「在校成績」一項，是以原始分數登錄的，也就是補考、補修前的成績。（二）畢業成績的登錄方式：畢業成績的登錄方式分為三種：當畢業要頒發市長獎、局長獎等獎項時，以第一到第五學期的原始成績登錄；另一種則是在計算總學分有無達到畢業的標準時，所依據的標準就是補考、補修後的成績；而畢業後，如果有需要返校索取成績單（例如找工作），該成績單上的成績也是以補考、補修後的成績來登錄。

教務處黃主任對於學年學分制的實行，也提出解釋：學年學分制，雖是「學年」，但事實上是以學期作單位，每學期皆有其一定學分，達到一定標準才算通過，若沒通過就得補考、補修。學年學分制是教育部於八十一年開始試辦，目前全省約有五十多所公立高中，採用學年學分制，另外的學校則是採用留級制。目前幾乎所有高職都實施學年學分制。目前教育部對於各校是否要實行學年學分制的態度相當寬鬆，其方式是由各校自行評估並斟酌是否適合學年學分制。
另外，有同學在本文補考中，伴稱忘記帶學生證，而到輔導室影印資料卡，隨後又於資料卡影印本上貼上槍手的照片再影印一次，對於這

種請槍手代考的作弊方式，教務主任說，本校成績審核標準已較其他各校寬鬆，儘量給予同學機會，共有兩次補考，補考不過還可以補修，竟然還有學生不知自愛，實在太過份了。這次捉到作弊人數一共八人，其中一位因本來就已被留校察看，增加一大過後已遭到嚴厲的退學處分。
為了杜絕請槍手代考的情形，教務處宣佈以後參加補考時，同學一律必須穿制服，並且攜帶學生證或身分證正本，否則將不予以補考。本次補修將在三月十七日後陸續開課。（記者／林光彥）

賀本校五十週年校慶
圓滿開幕，本
社之校慶特刊
內容精采詳盡，
請多支持。

韶曦室弦攜手合作

〔本刊訊〕「安可！安可！安可！安可！」這是韶曦室弦之夜結束後，聽眾和觀衆交相呼喊的聲音。「怪頭！你好帥！」「阿伯！阿伯！」這是吉他社之夜之夜會場台下傳來的吶喊聲。三月二十一日和三月二十四日，由韶曦合唱團及室弦社合作演出的韶弦之夜和吉他社主辦的吉他之夜接續落幕了。

附中的表演性社團，常常會在下學期的時候舉辦各種成果展，一方面是高二升高三之後的美好回憶，一方面是高一登台演出他們兩學期來的訓練成果，如吉他之夜、舞蹈社舞蹈發表會、手語成果展等。室弦社社長說明，合唱團和室弦社社辦的位置相近，又都屬音樂性的社團，所以大家本來感情就很好，這次的合作雖是第一次，但整體表現很不錯，不像以前總是一個社團辦成果展，另一個社團巡迴演出。合唱團團長也提到，兩個社團雖然位置近，但練習時間不一，故開始時確實遇到了許多困難，後來還是利用了寒訓的時間，才把大家湊起來練習。



社團大事知多少 聯課活動將在學期實施

〔本刊訊〕二月二十日，社團聯合會及訓育組為了順應現行教育政策以及衆多家長的意見，而作出許多革命性、前所未有的重大決定，使得之後的社團動態逐漸受到矚目。

依照社聯會的決議，將附中四十個社團分為六大類，分別為：一、學術類——附中人社、電算社、自科社、生研社、數研社、工研社、天文社、心研社、數學社、社研社、英會社；二、藝文類——附青社、國樂社、口琴社、合唱團、手語社、電影社、話劇社、愛樂社、室弦社、攝影社；三、服務類——儀隊、童軍團（由行義童軍團與蘭蘭童軍團合併）、康輔社、職棒社、幼幼社、視服社；四、康樂類——吉他社、滑冰社、舞蹈社；五、體能類——武術社、登山社、柔道社、擊劍社。

太極拳社、足球社；六、技能類——模動社、棋藝社、手藝社、橋藝社。

訓導主任林兆豐表示，社團分類之所以採用現行的方式，乃是因為在大學推薦甄選中，社團表現為一個重要項目，所以參考大學社團分類的方法，如此可省去許多不必要的麻煩。

同時，訓導處也決定要在下學期的課表上增加聯課活動一項，訓導主任說明，因曾有家長打電話來學校反映學生參加社團活動過於熱中，耽誤了課業，要求學校管制，所以便採用把社團活動列入課程的辦法，以避免同學因社團而耽誤課業，以及解決一些社團找不到活動時間的難題，據了解，聯課活動的時間是每週五的最後一堂課。

雖然有正課降臨在各社團的身上，但卻有些社團享用了，譬如因沒有活動或沒有填寫重要表格而被認為倒社的超自然科學研究社和籃球社，以及因學校成立德、日語研習班，功能日減而被宣布解散的日語研究社和德語研究社。（記者／杜希恒、張銘仁）

97 校慶倒數計時

〔本刊訊〕今年四月十日，附中將度過五十歲的生日，校方為此五十週年大壽籌備了近一年，除了目前所見及的中正樓瓷磚、川堂維修、水溝鋪設、草皮養護等硬體設施之外，尚有附中週（四月六日至十二日）的一系列活动暨各項慶祝活動，而目前各活動之負責人皆在積極運作中，期能達到盡善盡美的演出。

開幕典禮時，學校擬邀請連副總統兼行政院長、吳伯雄秘書長、張博雅署長及歷屆知名校友返校共慶，並請歷屆校長、校長夫人參與本次校慶活動，共襄盛舉。

本次附中校慶活動，依請帖可區分為附中校慶週活動系列、附中世紀嘉年華、學術演講座談系列三大部份，按時間上的分配可得知，校慶週活動系列主要安排在四月七日至十二日，而四月十二日開始的一連串盛大活動則通稱為「世紀嘉年華」，學術演講座談會系列則全部在中國時報民權大樓舉行，共有五場，其中三月份有一場，四月及五月各有兩場，計劃邀請楊世誠、徐小波、戴東原、蔣勳、劉兆玄主持。

在學生會、社聯會舉辦的園遊會和校慶晚會方面，前者預計在四月十二日上午十一：三〇至下午四：〇〇，將由各班、校友會及各單位攤位攤位，且由學生會支援，此外尚有公益團體主題區，由校友會提案劃書之後，再由學生會依實際情況酌量辦理。後者的演出時間則在該日下午五：〇〇至八：三〇於中興堂舉行，總計有十六個節目，有近二十個社團參與表演。社聯會主席說，本次校慶晚會不邀請歌手，將晚會重點排置於節目內容和場地佈置上，請大家拭目以待。

而為了校慶而由上學期移至下學期舉辦的校運會，也是校慶活動的重頭戲之一，將在四月十、十一日舉行，內容有各式球賽及田徑賽。而校慶當天，還有達欣虎的籃球表演賽，自下午一點半起在附中體育館舉行。（記者／李清祥）

教學實習開始 各科老師紛至

〔本刊訊〕二月底至五月底，師大四年級的實習老師將陸續到附中進行教學實習，這是附中一年一度的一件大事。這次已經開始試教的部分科系實習老師表示，附中學生和師資都十分優秀，讓他們受益良多。

師大各系至四年級時應「教學實習」這門課，會到各高中、國中實習，上學期主要是參觀教學，下學期則進行實習，但大部分以到附中為主。到本校的實習時間可分為兩個階段：一是二月底到四月初，二是四月中到五月底，以春假作為分界線，由師大各科系自行調整決定，本校負責配合。

在這兩個階段裡，實習老師們將見習一週，並試教兩週至三週。

這次來試教的實習老師們表示，在試教近一週中的收穫是訓練他們安排課程、運用時間的能力，考驗他們的臨場反應及帶動互動關係的技巧。他們亦指出，附中的指導老師都很不錯，而各級學生卻落差很大，有一些過於調皮，有

一些則太安靜，都不回答他們的問題，但大部分的學生都滿活潑聽話的。他們認為附中的學生和師資都很好，有了這次體驗後，他們將對往後的任教更具信心。而他們也認為做老師很累、很辛苦。

實習輔導組組長表示，學校教務處設有專職的實習輔導組，專門負責實習老師的相關事宜，他們會配合師大各科系的決定，來做妥善的安排。即使明年開始將有公費生與自費生的問題，並不會影響到大四教學實習的課程，所以明年實習老師的制度不會有重大改變。

賴組長也表示，附中教學環境優良，學生上課反應熱烈，互動關係良好，老師們指導認真，這些因素都促使實習老師能從中得到許多收穫。

目前已經有實習老師的科目為：英文、物理、化學、音樂、美術、地球科學、春假過後，即將來實習的科目為：國文、地理和工業科技教育。而這次試教的對象是高一、高二及國一、國二、國三。（記者／羅先松、向銳穎）

網站進駐附中

〔本刊訊〕為了順應時代潮流並達到教學的目的，學校購買了新型電腦，由黃正宏、李世文、胡希真三位老師負責設置網路，作為平時資訊教學和與外校聯繫之用。

據總務處指出，學校為了網路站的設置，連同國中部一共採買一百六十六台五八六機型的電腦，在這次招標過程中並應行政院的要求，與教育部連線，以防弊貪污行為的出現。至於以前所使用的三六六、四八六電腦大約有一百二十台左右，但其中有二十至三十台已不堪使用，也無法修復，將予以淘汰，其餘舊型電腦則播至台北縣老人長青中心使用，使得教育資源充分利用。

目前這一百六十六台電腦分別放置在高、國中部四間資訊教室，而以第三資訊教室為控制中心，在第一、二資訊教室各置有主控機。平常第一及第二資訊教室供同學們上資訊課時使用，主要作為教學用，第三資訊教室一般同學則不能操作，必須要有技術的人或是專業老師才能夠操作。（記者／徐瑞琦）

先來說一說

這是哪裡咧？這問不大不小的地方有幾張長板凳，有八張大椅子，更特別的是，這裡的水龍頭不只有冷水，還有熱水呢！怎麼樣？猜到了嗎？這裡就是供不應求的師大附中理髮部。

每當教官要檢查頭髮，或服裝儀容時，這裡總是人滿為患，就因為門庭若市，所以練就了大約三百六十秒完成剪頭髮兼洗頭的超級功力，尤其在註冊時的服裝檢查幾乎二百四十幾秒就剪完一顆頭，厲害吧！

個人便趕來排隊剪平頭。也有人是適應髮禁的解除，仍修剪過去的髮型，總而言之，上門的客人各式各樣，吳阿姨則是個個去盡心盡力配合。吳阿姨也提到，過去曾有同學以繪圖來說明自己想要的髮型，阿姨也做出令人滿意的成果。不過，阿姨表示在好學校還是不宜剪怪髮的。

說到當時剪髮、洗髮的價位，實在是讓我們直喊：「跟外面差太多了吧！」，過去，剪一顆頭是收六十五元；不洗頭，則少收五元，現在，經過調價後，剪一顆頭是收一百元，洗頭，則加收十元。這種「物美價廉」的服務，能不讓有三千煩惱絲的你心動嗎？

提供硬體設備，任全體師生利用的「理髮部」。

早上八點三十分起至下午五、六點，是理髮部的營業時間。平時有兩個師傅在為我們服務，碰到學生們服裝儀容檢查時，就會高達四、五人，負責理髮部的吳阿姨也表示，服裝儀容檢查的前夕，往往有一大票的學生來，有時午休一個小時裡，他們忙到沒有時間吃飯，但是平時生意卻不大好，學生多半都去外面理髮。同學們怕這裡剪的不好看，其實不盡然，理髮部裡的師傅都有三十年以上的資歷，並且很開放。縱然校方規定男生前面不得碰到眼睛、兩旁不得碰到耳朵、後面不得碰到領口，但他們

昨日

早在民國七十八年之前，附中理髮部就落腳在今日的舊北樓右側了。目前固定在理髮部為學子們服務的吳素貞阿姨，在回憶起自己這段近八年的歲月，則直笑說：「因緣啦！」。

民國七十八年九月六日，吳素貞阿姨接下附中理髮部的工作，這日期在她印象中很是深刻呢！原本在民生社區中自營家理髮店的吳阿姨，在某次與朋友聯絡當中，得知師大附中理髮部有個理髮師父的空缺，在朋友介紹後，便來校洽談，與當時在福利社服務的王百祿老師及孫永雄老師談過後，於隔日，便得到校方的回應，希望她能即刻上任。自此，吳素貞阿姨就與附中締結了近八年的感情。

吳阿姨在民國七十八年接下理髮的工作前，恰逢髮禁的解除不久，吳阿姨說到當時的生意，則表示來剪髮的學生實在滿少的，多是接高三的「平頭」生意，吳阿姨回憶時說，高三學生總先推出一個「先鋒」來理，若看起來還算不錯，班上十幾



今日之日

吳阿姨提到甫接手時，似乎如重新學起一般，不只要有熟練的技巧，還要有適應時間的速度，這對於當時的她，在心理上滿有壓力的。（文／羅先耘）

走入位於舊北樓東側一樓的小房間，映入眼簾的是左右兩排的鏡子和理髮專用坐椅，中間放置著供人等候的坐椅，後方有個用來洗頭的水槽，水槽的正對面有幾面鏡子和檯座，上面放置著梳子和吹風機，供人自己吹出漂亮的髮型，這就是由學校

也找不到的便宜哦！所以，何不常來光顧我們的理髮部呢？（文／向銳穎）

理髮部采風錄

你認為在學校理髮部剪出來的髮型，全都像小瓜果或是少年監獄的囚犯嗎？那你就大錯特錯到底了，我們學校理髮部的師傅，可都是擁有三十年以上的經驗哦！

理髮部的吳阿姨說，以前附中的孩子都十分的愛漂亮，剪頭髮時，一下這裡要長，一下那裡要短，有的人甚至在理髮之前，在課堂上畫好「髮型設計圖」，或者

本社記者採訪理髮部。



心得感言

看完了以上對理髮部的介紹，你還沒膽接受嘗試嗎？抑或懶得花那短短的幾分鐘走到舊北樓呢？看看以下受訪者的意見，相信就能使你对理髮部完全改觀！

900班的某位同學表示，理髮部阿姨讓人有親切感，理髮的髮型又能完全按照自己的意願，此時他正對吳素貞阿姨說：「阿姨，我旁邊這撮（頭髮）要留著喲！」。

是現場製圖，自己作自己的髮型設計師，雖然常有一些奇形怪狀的，但阿姨往往依照他們的意思，剪出他們所喜愛的髮型。阿姨說，只要她看到學生們剪完頭髮後滿意的笑容，心裡就會很高興。現在附中大部分的人都理目前最流行的「平頭」，她說剛開始的時候，都是這一屆高三的同學，有些班級還先派「代表」（可以說是犧牲者），理完後全班看看，下節下課，全班十幾個人到理髮部，全都要理平頭（說到此，吳阿姨得意不已）。

吳阿姨印象最深刻的是，以前有一個學生跑來理頭髮，他要理的是「龐克頭」（阿！不要懷疑你的眼睛，就是龐克頭），而且在側面還理出兩條紋路，夠炫吧！你不想也理一個呢？

更有人上了大學後，介紹給大學同學，所以理髮部不乏見到建中、成功和松山畢業的大學生，更有些延平的學生十分羨慕我們有理髮部，也常常是理髮部的顧客，可見我們學校理髮部的名聲是多麼地響亮啊！我們在訪問過程中，現場還「抓」到一個前來理髮的校友，他說：「來這裡很好啊！都不用講什麼就可以有很好看的髮型，以前也有花四、五百元到外面作造型，但還是這裡快又方便，而且比較順眼。」。

每當到了檢查頭髮的時候，總是有一窩蜂的人擠進理髮部，吳阿姨說，那通常是生意最好的時候了，可是人一多，速度相對地增快，常常是五分鐘剪好一顆頭（請放心，絕對不會亂剪的），那種情況下，心情是非常緊張的，連呼吸都快停止了，有時專注到有人把手從她眼前晃過，都沒有發現，而且忙到午餐都沒有時間吃，所以胃並不怎麼好，又聽吳阿姨說，剪頭髮有時會剪到自己的手，而且頭髮還有刺進皮膚裡面，都要用針挑出來，要不然就會發炎。由此可知，吳阿姨為附子們付出了多少心力啊！（文／徐瑞琦）

跋

位於舊北樓的理髮部，不但是服裝儀容檢查時同學們的救急場所，也充滿著畢業附友們無限的回憶。

經歷過了無數的寒暑，面對著一屆屆來往的附子，理髮部還是理髮部，縱使它在時光的洪流中有所改變，但它對附中心卻是永恆不變。

看著一個個走進理髮部的同學們，便知道這是教官與同學們鏗鏘比較的時候，理髮部的阿姨們又開始工作了，熟練的技術，充滿熱忱的心，那就是理髮部。



理髮師專心地為「大頭」理髮。

各位藍天附子們，每每上體育課之前，總是一團混亂。不管大家採用的是一「群毆亂鬥」、「攻防戰」、「壕溝戰」、「神風特戰」，總之我們收錄了大家提供的有趣經驗。讓沒看過的看個清楚，沒玩過的好好盤算一下，看光了的回味一下，正在混亂中的冷靜一下。就請大家一起欣賞吧！

課前換衣 花招百出

「同學們！換衣服囉！」，每當體育股長喊出了這句話，班上立即陷入一片混亂，眾人紛紛拾起體育服四處竄逃，這便是我們班體育課前如戰場般的景象。就讓小女子我為諸君介紹本班換衣的各大奇招吧！

一 小家碧玉型 即在茅廁更衣，此乃最含蓄的方式，常見於小高一入學或重新分班在互不相識的情況下。不過至今仍有眾多自卑感強烈者，一聞號角聲便如餓虎撲羊般奔至廁所，變得六親不認，眼中只有「廁所」兩字。勸君若在等廁期間望見這等面露猙獰之人，還是趕緊閃邊的好。本招優點即在於隱密性高，即使脫光了也沒有人會恥笑你的身材。但也並非天衣無縫，因為一不小心就會使三寸金蓮踩入茅坑，不得不慎。

二 作繭自縛型 相信每班的窗簾在體育課之前都會有一隻隻的「蠶寶寶」裹在裡面等待破繭而出吧！本方法使用的必要條件便是一條完整的窗簾布，缺之則有「春光外洩」之虞。此法也可達隱密的效果，但需慎防窗外的偷窺狂，或是自己班上以掀窗簾為樂之無聊人。

三 夏威夷舞者型 顧名思義是要裝成草裙舞孃，只是腰間的草裙換成了運動服外套，不過只要你願意，照樣能在換褲期間學夏威夷女郎搖擺臀部。這樣的好處

在於可輕鬆的站著換衣服，更毋需擔心曝光，不過這大概只有冬天管用，畢竟誰夏天還帶外套啊！

四 椅子有黏膠型 奉行本招的人有一共同特色——換褲時屁股絕不離開椅子，且實行者多分布於教室邊緣二排，因他們占盡地利之便，背後有牆壁當屏風，小屁股不怕著涼。可是就怕你是坐在靠窗那排，恐有那不識相的「英雄」開你窗戶找人，屆時可糗大啦！

體育課



圖：馬千雅

的前奏

五 光明磊落型 這種方式愈來愈遭人奉行不渝，主旨為——只要在教室裡，就給他脫下去。所以每到下課，多數的人便大刺刺的脫了起來，完全無視於窗外訝異的眼光。更有那猖狂者，有辦法在別的課堂上就開始更衣了，反正最高原則是別曝光。只是此舉易使任課老師受驚，不得不謹慎行之。

以上所述只不過是普通體育課的「前奏」，遇到那游泳課才是有夠「世界大亂」。不過我一直存在的疑問是：為什麼每一次換

衣服時，外頭總有「不知情」的人開門窗找人呢？

春光乍現

哎呀呀！又到了人人喜愛的體育課。每次上課前總是有人在換衣時出大糗。各位可愛的附中同學呀！換服裝時可得照顧好你（妳）的小屁股喔！而且勸大家

名聲。

一般來說，咱們換衣服時，大多十分「大方自然」，卻總是有少部分人喜歡藏得好好地。人的好奇心是很可怕的，這樣豈不是告訴人「此地無銀三百兩」？說起換衣服的趣事，真是數也數不完。但是仍想勸諸「公」不要偷窺。「天地有正氣，雜然賦流形。舉杯邀明月，對影成三人。若要人不知，除非己莫為。哇哇！可怕喔！」

換衣秘辛

體育體只要在第四節，班上同學大約都在第三節下課就吃完畢當了，所以體育課打球就可以一直打到午休。

經過了在球場上的來回奔馳，午休時間一回到教室，大家便累得一臥桌上就睡著。有位同學B男睡醒之後，見到教室内只有幾個人醒著，教室外完全沒有人在走動，校園裡一片寧靜，B男便迅速地脫去了運動衫、運動褲，只剩一件內褲。因當時正值夏季，天氣十分炎熱，所以B男也不急著要穿上制服，準備要休息「散熱」一下，等B男休息夠了，剛穿好了上衣，還未穿褲子，就只見數學老師衝了進來！（數學老師是男的，不是女的，要不然就有好戲看了）班長大

喊：「一起立、敬禮、坐下」B男慌張地要敬禮，趕緊拉著褲子，一邊行禮一邊穿。這時眼尖的老師一眼就注意到B男的樣子，打趣地說：「唉，行禮不用脫褲子嘛！我只不過遲到一下子，用不著脫褲子抗議呀！」原來B男醒來時，早就已經是上課時間了，湊巧數學老師又遲到，B男又沒注意到時間，所以才會有這種事發生。

老師說完，全班便哄堂大笑，而這位可憐的男主角B男，早已羞得面紅耳赤了，想要辯解，

但在這種情況下還能說什麼呢？唉，套句廣告用詞：「當時真糗。」

在更衣間的 我

上泳衣後，開始上課了！此時就有旁邊的男生班，「不小心」掉了泳帽、蛙鏡之類的東西，然後叫女生撿，當然囉，沒人理他們啦！更何況容易推到下課，哇！又是一場混戰：「哎呀！我這怎麼沒水啊！」「完了！忘了帶毛巾啊！」，一時怪叫聲四起，直到一個個都換好衣服，出來穿鞋子時，唉，又是驚叫聲「奇怪！我怎麼少一隻鞋！」「我的襪子呢？」，「這麼溼就穿鞋會有香港腳地」……

哇！一場驚心動魄的游泳課便這般的過去了。唉，身為女生，換個衣服實在是蠻麻煩的：不禁開始想：「學校怎麼不把更衣室裝鎖，而且有熱水呢？」唉呀！不能再亂想了：要是真有了熱水，恐怕下一場混戰「啊！我忘了帶洗髮精、肥皂」又要開始了：真是麻煩啊！

文：狐狸、司馬
粉圓、小花、廣の♡。

圖：邱瀛慧

